

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

26

АПРЕЛЯ

1976 г.

XXXVIII ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ЗАРЯ“

(МОСКВА)

(ВОРОШИЛОВГРАД)

---

Сегодняшний матч «Спартак» — «Заря» подводит итог четвертому туру весеннего чемпионата 1976 г., который носит порядковый номер «38». История встреч «Спартака» с «Зарей» началась лишь в 1967 г. С тех пор сегодняшние соперники провели в чемпионатах 18 матчей, в которых спартаковцы победили 7 раз, а футболисты «Зари» — 5. Счет забитых и пропущенных мячей в пользу «Спартака» — 19:16. Как видим, небольшой перевес на стороне москвичей, однако в прошлом сезоне успех сопутствовал «Заре» (1:0, 0:0), да и в итоговой таблице чемпионата прошлого года ворошиловградцы стояли на ступеньку выше «Спартака» — на девятом месте, набрав на три очка больше.

Но это, пусть и недавняя, но уже история. А что показали команды в новом чемпионате?

Первый тур принес и «Спартаку», и «Заре» успех: москвичи победили со счетом 1:0 «Арат», «Заря» с таким же результатом — «Локомотив». Затем спартаковцы уступили (и опять с тем же счетом) в Тбилиси, а ворошиловградцы свели матч вничью (0:0) с московским «Динамо». Наконец, в третьем туре «Спартак» проиграл на своем поле динамовцам Киева со счетом 0:1, а «Заря», впервые выступая в гостях, потерпела крупное поражение от ЦСКА — 0:3. Любопытно, что «Спартак» — четвертая московская команда, с которой встречается «Заря».

Прошло еще слишком мало времени с начала чемпионата, чтобы делать далеко идущие выводы о возможностях команд, однако кое-какие их черты можно отметить уже и сейчас. Возрос темп игры. Особенно это заметно в игре «Спартака». Однако качество выполнения технических приемов на высоких скоростях оставляет желать лучшего. И разве не свидетельство тому низкая результативность обеих команд — по одному забитому голу в трех матчах? Этот недостаток свойственен сейчас всем нашим командам.

Такую низкую среднюю результативность, даже в начале сезона, трудно припомнить. Есть, конечно, тому и объективные причины: более раннее начало сезона; плохое качество полей; стремление футболистов показать максимальные скорости, что вступает в противоречие с их нынешними техническими возможностями. Что касается киевлян, составляющих базу сборной, то на их игре сказывается, по-видимому, и усталость после напряженнейшего прошлого сезона, и стремление пик формы приурочить к Олимпийскому турниру в Монреале.

Но вернемся к «Спартаку» и «Заре». Если говорить о хозяевах, то лучше всего нынешнюю команду может охарактеризовать слово «обновление». Это касается и наставников коллектива, где трое — Анатолий Крутиков, Иван Варламов и Галимзян Хусаинов — встали у руля своей родной команды впервые, а четвертый — Анатолий Исаев — вернулся в число тренеров после более чем трехлетнего перерыва. Это касается и состава команды, где как нигде (за исключением ЦСКА) много новичков, причем среди них немало и дебютантов высшей лиги: Виктор Владюченко, Вячеслав Мурашкинцев, Александр Смирнов, Радий Рахимов. Юрий Пилипко и Владимир Редин также могут быть отнесены к их числу. Первый пропустил почти весь прошлый сезон из-за травмы, а второй выступал в первой лиге. Термин «обновление» относится и к тренерским концепциям новых руководителей команды. Впрочем, в «Спартаке» сохранился и солидный отряд «старожилов». Это защитники — Николай

Осянин (он не выступал пока в апрельских матчах), Николай Абрамов, Владимир и Виктор Букиевские; игроки середины поля — Валерий Гладилин, Виктор Папаев, Валерий Андреев, Михаил Булгаков, Александр Кокорев; наконец, Евгений Ловчев, который может сыграть в любой линии.

Если «Спартак» образца 1976 г. избрал для себя во многом новые рельсы, то «Заря» стремится восстановить то, что принесло ей золотые медали в 1972 г., вновь взяв на вооружение «сверхнагрузку». Удастся ли это ворониловградцам? Они сохранили в своем составе многих из той «золотой» команды. Вратари — Александр Ткаченко и Михаил Форкаш; защитники — Николай Пинчук, Владимир Малыгин, Владимир Абрамов, Александр Журавлев; полузащитники — Юрий Васенин, Виктор Кузнецов, Анатолий Куксов, Вячеслав Семенов; нападающий Владимир Белоусов. Правда, в этом списке нет ни одного игрока моложе 27 лет, а некоторые подходят и к «критическому» в футболе возрасту. Сможет ли «Заря» пережить «вторую молодость»? Во всяком случае, проблема «возрастных» игроков вскоре может встать перед командой во всей своей остроте.

Итак, сегодняшний матч — это матч двух экс-чемпионов, в котором молодость нынешнего «Спартака» встречается с опытом «Зари».

**Ю. ЛУКАШИН**

### **РАДИОЛА «УРАЛ-111»**

Радиола 1-го класса «УРАЛ-111» — это всеволновый приемник и трехскоростной проигрыватель.

Три громкоговорителя, отдельные регуляторы тембра по высоким и низким звуковым частотам, красивый внешний вид удовлетворят самого взыскательного покупателя.

**Цена — 138 руб.**

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

1. Виктор Владющенко
  2. Владимир Букиевский
  3. Николай Абрамов
  4. Виктор Самохин
  5. Оганес Заназанян
  6. Евгений Ловчев
  7. Владимир Редин
  8. Юрий Пилипко
  9. Валерий Гладиллин
  10. Виктор Папаев
  11. Радий Рахимов
- Капитан команды — Е. Ловчев  
Ст. тренер — А. Крутиков

### «ЗАРЯ» (Ворошиловград)

1. Александр Ткаченко
  2. Николай Пинчук
  3. Владимир Малыгин
  4. Владимир Абрамов
  5. Юрий Васенин
  6. Александр Журавлев
  7. Виктор Кузнецов
  8. Сергей Андреев
  9. Виктор Стульчин
  10. Анатолий Куксов
  11. Вячеслав Семенов
- Капитан команды — А. Журавлев  
Ст. тренер — Е. Пестов

Матч судит судья республиканской категории Генрих Налбандян.

Судьи на линиях — судьи всесоюзной категории Седрак Аракелян и Гайк Каралетян (все — Ереван).

О возможных изменениях будет объявлено по радио и на световом табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Лужников — очередные матчи XXXVIII чемпионата Советского Союза:

2 мая — «СПАРТАК» (Москва) — «ЛОКОМОТИВ» (Москва). Начало в 16.00.

8 мая — ЦСКА — «ДИНАМО» (Минск). Начало в 15.00.

Во Дворце спорта с 1 по 9 мая — театрализованная эстрадная программа «НЕТ, НЕ ЗАБУДЕТ МИР СПАСЕННЫЙ!». Начало в 19.30, 2 и 9 мая — в 13.00 и 19.30, 8 мая — в 16.00 и 20.00.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 422

Цена 4 коп.

Тираж 8000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина